

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Egész évre . . . 4 frt.
 Félévre . . . 2 frt.
 Negyed évre . . . 1 frt.

MEGJELEN
 minden vasárnap.

E lap szellemi részét illető
 költségek a szerkesztő-
 séghez, a pénzküldemények
 pedig a kiadó-hivatalhoz
 küldendők.

SZENTESI LAP

VEGYES TARTALMU HETIKÖZLÖNY.

HIRDETÉSI ÁRAK:
 3 hasábos petitorsórt egy
 szeri hirdetésnél 18 kr., 2
 hasábosért 12 kr., 1 hasá-
 bosért 6 kr. számítatúl.

NYILTÉR
 minden egyes sora 15 kr.

BÉLYEGDIJ
 minden beiktatásnál 30 kr.

Bérmertelen levelek nem
 fogadtatnak el.

Közgyűlésből.

Az elmúlt héten három napon át városi közgyűlés tartott. Elég belőle ennyi ilyen jó meleg időben, kivált ha oly egyes ügyek fordulnak elő, melyeknek letárgyalása egy egész délelőttöt vesznek igénybe, milyen volt Rambovszkinak a nagyvendéglő bérléte megújítása tárgyában a közgyűléshez beadott folyamodása.

Az ügy mint lapunk egyik száma után némileg ismerik is már olvasóink, áll abból, hogy Rambovszki folyamodott a közgyűléshez, miszerint a nagyvendéglőt 1880. dec. 31-től 1886. dec. végéig pályázási verseny nélkül, egyezség útján adja át neki a közgyűlés, az általa föltett következő föltétel mellett:

Ő megfizeti az eddigi évi bér összeget 3404 frtot, ezen fölül az általa épített új épületet, a kertet tekézőt, szóval a színházon kívül az általa tett összes beruházásokat a 6 év leteltével minden kárpótlás nélkül bocsátja a város birtokába. — Ezekon fölül az öreg vendéglői épületet rendeztetni és javíttatni fogja aképen, hogy a piactérre néző és piacunk nem nagy diszével szolgáló, úgy nevezett koplalói helyiséget szobákká fogja átalakíttatni, koplalé helyiséggé pedig a nagy mézsárszéki épületet fogja átalakítva berendeztetni. — Mézsárszék helyett pedig az eddiginél kisebb; de a célnak megfelelő mézsárszék a nagyvendéglő végében levő sós bvt helyére fog építtetni. — Így ezen átalakítással a vendégszobákat négy szobával fogja szaporítani, az udvar felől levő vendégszobákat, melyek jelenleg egy vendég befogadására is szűkek, kibővítettetni úgy, hogy két vendég számára kényelmes helyül szolgálhassanak. A szobákat új ajtó, ablakokkal ellátatja, kipadoltatja, kívül belül ezen épületet újra va-

kolttatja. Az udvart a város téglájából kiköveztetni és ide egy emésztő gödröt készített. Mind ezen, szakértőileg 6300 frtra tett munkáért a hat év leteltével semmi kárpótlást nem követelend. A közgyűlés hogy miután Rambovszki, ha az általa tett ajánlat készpénzben számítatik föl, 5400 frtot haladó évi bér összeget ígér a városnak; tekintve, hogy jelenleg csak 3404 frt a bérösszeg, így Rambovszki ennél az általa tett beruházásoknak, a város birtokába leendő bocsátásával évente 2000 frttal ígér többet, annyit tehát, mennyit nem bizonyos, hogy nyílt verseny mellett is megkapna-e a város? (Nem kell erre egyéb, csak a bérleni akaróknak összebe-szélése.) Ez oknál fogva, tekintve Rambovszkinak azon érdemére is, hogy az ő rendszeretete és munkássága kifolyásának lehet tekinteni a nagyvendéglő jelenlegi tisztességes, hogy úgy mondjuk belkiállítását, berendezését tekintve, diszes voltát, mi a nagyvendéglő bérlet jövedelmét nevelte és folyton neveli, a közgyűlés kimondá, hogy a nagyvendéglőt a hozzátartozó rátaterülettel bor- és sémérési joggal együtt Rambovszkinak átadja még 6 évre; de csak úgy, ha az az általa tett ajánlatokon fölül még hajlandó a nagyvendéglő udvarterületének kiköveztetéséhez és ide egy emésztő elkészítéséhez szükséges 84 ezer db. járda és kut téglát árát sajátjából fedezni. — Ez készpénzben 1176 frtot tesz. Kötelezi továbbá magát arra, hogy a koplalóvá átalakítandó mézsárszék és nagyvendéglői épület között levő kapuhelyet a koplalói épület tetőmagasságában fedelék alá vonja, ez ismét 300 frtot tevő munka és anyagbeépítéssel jár. Kikötötte a közgyűlés, hogy a Rambovszki által építendő új mézsárszék a nagyvendéglőtől külön bérletet fog képezni és ennek évi bérjövödelmét a város fogja szedni. Ezek azon föltételek, melyek

mellett Rambovszki részére átadatott ismét 6 évre a nagyvendéglő.

A vitának súlypontját főképen az képezte, hogy miután két évvel ezelőtt, a nagyvendéglő rátaterületét kivéve, az egész városban szabaddá tették az italmérés, a regalé jog hasznosítása tekintetéből előnyös-e a városra nézve és így jövőre jöntariassék-e a nagyvendéglő ráta területe, vagy pedig a nagyvendéglő megfosztatván eddigi ráta területétől, határozatilag kimondásék, hogy jövőre a városban mindenütt a nagyvendéglő környékén is szabad legyen korcsmát nyitni s italmérést gyakorolni? Többen harcoltak a mellett, hogy a nagyvendéglői rátajog töröltessék el s a nagyvendéglő annak idején pályázati verseny mellett annak adassék ki, ki többet ígér érte. — Ezen vélemény harcosai Rambovszki iránti nagymérvű kedvezésnek tartják a nagyvendéglőnek minden versenypróba nélküli átadását. A közgyűlés többsége azonban, a föntebb már jelzett föltételek mellett a nagyvendéglőnek átadását elhatározá és pedig azon okon; mert a nyílt verseny harcosai sem és senki nem biztosítja a várost arról, hogy árverés mellett is megadná-e a nagyvendéglőért azt a bérösszeget, mit Rambovszki megígért, s ha megadná is, esetleg oly egyén által vétetnék ki, ki a nagyvendéglőt elhanyagolván, ennek állapotát odajuttatná, hogy hat év múlva nemhogy aránylag nagyobb bérért; de a jelenlegi hasznóbér mellett sem lehetne kiadni. A közgyűlés Rambovszkit ismeri, ennek vendéglősködéséből merített tapasztalat után bizony remélheti, hogy a nagyvendéglő Rambovszki kezében nem veszíteni; de sőt nyerni fog értékében és a hat év leteltével nem apadni, de emelkedni fog a nagyvendéglő bérléte. Ily irányú nézetek szolgáltak okul a határozat meg-

TÁRCA.

A mai élet.

— REGÉNY. —

Irta: S. F.

A rab.

Béla először meglepődéssel fogadta a rászabott ítéletet. A társadalomban úgy sincs már számotokra hely, mondá önelkével meghasonlva az ifju: csak gony és megvetés volna az, mivel rabságom kitöltése után fogadnának az emberek, s én pirulnék azok előtt is, kik sorsomról mit sem tudnak. Jól van így, három év elég arra, hogy egy hülsen szerelem áldozata képen itt a börtönben vesszek el. — Ezt kívánom önmagam végzetemül. Így gondolkozott az ifju, midőn a 3 évi börtönnek ítéletképen fejére lett olvasása után börtönébe tette lábát. — E gondolatot azonban vágygá érlelődni nem engedé Sirkuty ur levele, mely fölemelé eselüggédit lelkét, figyelmezteté, hogy tettének mérlegelésénél ne essék kétségbe. — Egy fiatalkori ballépés volt az egész, melyet komolyabban nem vesz a világ, s mely botlást a világ szemé előtt, a rabság után még lesz elég idő jóvá tenni. És megemlíti az ügyvéd a levélben, hogy Lindvay Flóra jól emlékezik rá, és ezen sorsában részvétellel viseltetik iránta. Az ifjunak fölmelegíté lelkét e levél, és Julia hitzszegése, galád kijáté-
 szása után jól esett neki Lindvay Flóra részvéte, s vágyott csak egy pillanatra is szabad lenni, hogy megköszönhesse e nő jóságát.

Julia ugyan nem verhetette ki emlékezetéből, de

megvetéssel, sőt bosszuvágygyal gondolt rá, s szive üres lett iránta; míg Sirkuty levelének azon részét, hova Lindvay Flóra neve volt írva, többször emelé háláérzettel ajkához.

Sirkuty ezen levelét nem sokára követte egy másik, melyben le volt leplezve Béla születési titka, ismételen föl volt említve, hogy Lindvay kiasszony-nyal, kiszabadíttatásán fáradoznak. — Igérve volt benne, hogy Sirkuty ur pár nap múlva személyesen beszélni fog vele.

Béla lelkében születési titka az első pillanatra elnémított minden gondolatot; később, midőn ezen titok váratlan hatása alól fölszabadult lelke és föllé lelkzett, anyja titokzatos alakja, ennek mondásai, majd hirtelen az a gondolat, mint egy ijesztő rém futá át agyvelejét, hogy ő Gyurka bárónak testvére. — E rémgondolatot egy másik követte, Gyurka báróval szokott meg Julia, mondá az ifju. E gondolat ösztönszerűleg támadt, de később hitté vált az ifjuban.

Sirkuty írta, hogy a Buday örökségből Bélát illető résznek árvaszéki kezelés alól leendő fölmentés iránt a lépéseket legközelebb meg fogja tenni. — Egyelőre is jelzé, hogy Béla vagyona becsár szerint is haladja a fél millió értékét.

Béla nem tudá végig olvasni a levelet. Mennyi gony a végzettől, mondá az ifju: börtönbe kerget, hogy ne lássam anyám holt testét és ne halljam utolsó szavát! S itt ily meggyalázott helyzetben hozza tudomásomra születésem titkát, mely nekem apát és uevet ad, nevet és ezzel nagy vagyon és fényes társadalmi állást. Apám méltán megátkozhatna, ha tudná, hogy neve először is a börtönben találkozik velem. Az ifju szeméből kicsordult a könny, tovább olvasta a levelet, ott hol Lindvay Flóra neve volt részvétéllel a levélbe

írott sorok közé szöve. Ő terveket szö, hogy engem börtönömből kiszabadíthassanak. — Nekem sírom a börtön leendő, mondá keserűen az ifju. 3 év kinn a szabad életben, boldogan töltve, egy jó része az életnek, s itt benn egy egész élet. Elengedem születésem titkának fölfedezésével nevemhez fűzött vagyont, csak e nőnek köszönetet mondhassek részvéteért. — És Béla felelte percekig születése titkát, elküldé lelkét Lindvay Flórához, s azon tudat, hogy Lindvay Flóra olykor olykor ő rá is gondol, boldogsággal tölté el az ifju lelkét. — S mennél inkább gondolkozott Lindvay Flóra részvéte fölött, ez a nő annál tiszteltebb, becsesebb és kevesebb lett előtte. E nő szép kis kezei fogták le álomra csukódott szemét, róla álmodott, midőn aludt, s a nő biztató mosolya üdvözlé, midőn ébredett. — Ugy, hogy midőn Béla az előtte ismeretlen Sirkuty ügyvédnek írt, azt mondá, hogy: „rabságom nem teher; mert csak testem rab, lelkemmel itt mulat Lindvay Flóra kisasszony részvéte.”

Majd elhatározá magát és írt Lindvay Flórának levelet, megköszönte részvétét, s felkérte, hogy tegye meg nem érdemelt rabságát tühetőbbé az által, hogy gondoljon olykor-olykor balga, szerencsétlen életmentőjére. — E levélre Lindvay Flóra röktön válaszolt, s megígéré neki, hogy ő hálatalan volna, ha valaha Endre Béláról megfedelkezhetnék.

Béla könnyűt hullatott rá és megköszölte e levelet ezer és ezereszer. És ezentul már nem pusztán a hálás tisztelet érzete volt, mit Lindvay Flóra iránt érzett, hanem ennél több.

Két heti rabsága után meglátogatta az ifjut börtönében Sirkuty ügyvéd. Az ifju gyermek módjára borult nyakába az általa soha nem látott tisztas-
 ósznak.

Mihály háza és nagynyomái 1 oszt. háziföldje eladó. — Kovács Sándornak szentlászói 1 oszt. házi földje eladó. — Dömsödi Péter vekerzugai 72 hold földje több évekre kiadó. — Loházi Ferencnek III t. 87 sz. a. egy olajmalma épülettel, 8 ol. hosszu 6 ol. széles hozzávaló szerszámmal eladó, vagy magtárnak is fel használható. — Rác Jánosnak I. t. 31 sz. a. a felső réten 15 részletiföldje tanyai épületekkel együtt eladó; ugyanannak a vásárszálon levő háza eladó. — Néhai Hódi Sándornak I. t. 125 sz. a. egy első oszt. házi föld és szentlászón egy hold földje eladó. — Nagy Ferenc kereskedőnek I. t. 151 számú Bazsó féle háza és nyomái 20 hold földje eladó. — Ajánlom figyelmébe azon birtokosoknak kiknek haszonbérbe adandó földjük van legyenek szivesek velem közleni, bérleket tudok rá. Szánthó János. — Lakos István örökösöknek lapistói szentlászói 120 hold, és cseseri réti 50 hold földjük eladó. — Özv. Lukács Pálné búcséri 30 hold földje eladó vagy haszonbérbe kiadó. — Az alsóréten 2 hold jó szántó és szentlászói től 1-ő oszt. föld eladó vagy haszonbérbe kiadó, értekezhetni Dósi Imre városi eszéddel. — Özv. Szegi Mihálynak vekerzi esárda 70 hold földje italmérési joggal, vagy annélkül is haszonbérbe kiadó. — Cibus Jánosnak felsőréti egy részlet földjük eladó. — Héjja József háza eladó. — Özv. Köhög Simonné asszony kistőkei

földje épületekkel együtt 2 évre alhaszonbérbe kiadó, értekezhetni Lázár Sándornal első tizedben. — Törőcsik Jánosnak háza kedvező feltételek mellett eladó. — Idősb. Nagy Ferenc verszegyházi 21 hold földje épületekkel és belső cseseri 72 hold földje épületekkel és jó fásakkal együtt kedvező feltételek mellett eladó. — Füst Molnár Istvánnak pipony a halom mellett 5 hold II-oszt. földje eladó. Szépe Jánosnak az cseseri réten 13 hold földje van örökáron eladó, értekezni lehet saját házával III. t. 370 sz. a. — Vattay Vince tanítónál egy garnitúr van jutányos áron eladó, értekezni lehet I. t. 175 sz. a. lakásán. — Páhi Ferencnek II t. 580 sz. a. levő háza szabad kézből eladó. — Kira Mihálynak Eperjesen 100 hold szántó és kaszáló földje, tanyaépületekkel együtt két vagy három évre haszonbérbe kiadó vagy örökáron eladó, értekezni lehet a tulajdonossal. 151 sz. a. — Alóltirt tisztelettel ajánlom figyelmébe a tisztelt közönségnek, hogy kik veenni vagy eladni akarnak bármely föld, ház vagy szőlő fekvőséget, el akarnak helyezni kézpénz vagy bármely értékpapirokat, tűz és élet biztosításokat kötni, vagy bármiféle vállalatot kezdeni nagyobb vagy nagyobb mennyiségben venni, vagy eladni, bármely tárgyba helybe mint vidéken tudakozódní. — tetszésök szerint legyenek szivesek közvetitésem igénybe venni, melyet csakély díj mellett pontosan — ha kell ti'oktartás mellett

— teljesíték. Szánthó János közvetítő. — Pintér Julianna szentlászói 3 első oszt. földje eladó. — Özv. Lázár Jánosné mucsiháti 10 hold és eperjesi egy részlet földje eladó, esetleg földek haszonbérbe is kiadók. — Szegedi Jánosnak kistőkei 65 sz. tanyaépülete 25 hold földdel és a szőlőkerttel együtt eladó. — Dósi Molnár József háza eladó. — Özv. Soós Sándorné háza udvartérral együtt haszonbérbe kiadó. — Erdődi Antalnak, a Derekegyház oldali, és Lázár fakerskedésénél levő szőlőmalma eladó vagy haszonbérbe kiadó, ugyanannak kiséri háza haszonbérbe kiadó. — Szépe Ferencnek Belső cseseri 20 hold földje eladó, vagy haszonbérbe kiadó. Szűrszabó Nagy Lajosnak, kis piacon levő háza eladó. — Cibus Bálintnak szentlászói 15 hold földje egészben, vagy részletenként is eladó. — értekezni lehet felőle a helyszínen. — Szarvadi Mihálynak II. t. 344 számú háza és nagynyomái első oszt. földje szabad kézből eladó. — Hankissnének I. t. 166 sz. háza haszonbérbe kiadó, Tőkén és Zelotán föld kiadó. továbbá épületfa van eladó. Értekezhetni a tulajdonosnőnek fentnevezett sz. házával.

Felelős szerkesztő: **Sima Ferenc.**

H I R D E T É S E K.

Árverési hirdetmény.

A városi árvaszék részéről közhírré tétetik, hogy néhai Solti Sándor örökösei tulajdonához tartozó s a szentesi 16., 5543. és 4080. számú tükjéknyvekben felvett következő ingatlanok a városi árvarán folyó évi augusztus hó 21-én, szükség esetén augusztus 25-én mindenkor délelőtt 9 órakor megtartandó árverésen a legtöbbet ígérőnek el fogják adni, u. m.:

1. Ház a kurcaparton I. tized 18 sz. a. udvartérral, becára 850 ft.
2. 5774. helyr. sz. a. $2^{400}/1600$ hold alsóréti föld, becára 150 ft.
3. 6882. helyr. sz. a. szántóföld Nagynyomáson $1^{960}/1600$ hold, becára 500 ft.
4. 9082. helyr. sz. a. $1/4$ -ed telek derekegyházdali tanya föld 11 $1194/1600$ hold tanyaépülettel, becára 3000 ft.
5. 12174. helyr. sz. a. mucsiháti föld $6^{200}/1600$ hold, becára 412 ft.
6. 12173. helyr. sz. a. mucsiháti föld $2^{400}/1600$ hold, becára 150 ft.
7. 8982. helyr. sz. a. derekegyházdali szántó $3^{320}/1500$ hold, becára 800 ft.

Mire árverezni kívánók meghivatnak. Az árverési feltételek az árvaszék hivatalos helyiségében naponta megtekinthetők.

Kelt Szentes város árvaszéke 1879. július 28-án tartott üléséből.

Balogh János,
elnök.

Árverési hirdetmény.

A városi árvaszék részéről közhírré tétetik, hogy Kovács Ferenc, kiskoru Kovács István, Lakos József és kiskoru Lakos József tulajdonához tartozó, 3000 frtra becsült $2/8$ telek $12^{894}/1600$ hold lapistói tanya föld a városi árvarán folyó évi szeptember 11-én, szükség esetén szeptember 15-én mindenkor délelőtt 9 órakor megtartandó árverésen el fog adni.

Mire árverezni kívánók meghivatnak. Az árverési feltételek az árvaszék hivatalos helyiségében naponta megtekinthetők.

Kelt Szentes város árvaszéke 1879. augusztus 1-én tartott üléséből.

H i r d e t m é n y.

Szentes város tulajdonaihoz tartozó, ugy nevezett régi szénáskerti laképület, a hozzá tartozó egy hold földnyi területtel együtt f. év szept. 29-től három egymást követő évre, f. hó 28-án délelőtt 9 órakor a városi tanácssteremben nyilvános árverésen ki fog adni.

Szentes, 1878. aug. 8 án.

Sima Ferenc,
tanácsnok.

H i r d e t é s.

Csongrádon, özv. **Hacker Ferenonő** vegyeskereskedésébe

t a n u l ó n a k

egy jó házból való fiu felvétetik, bővebb tudósítással szolgál Cuckerman Ignác, kereskedő helyben.

Berger-féle orvosi KÁTRÁNY-SZAPPAN

orvosi tekintélyek által ajánla, Ausztria-Magyarországban, Franciaország, Németország, Hollandban és Svétzban, Romániában st. már tíz év óta fényes sikerrel használatik

mindennemű bőrkütegek

mint szinte az arzbőr mindenféle tisztálansággal ellen külföldesen a ruh, az idült és pikkely elűző ellen, a kozm, a szőr repesz, a fej és száj körp ellen, a szepő, hajfolt, az ugynevezett ropogó, a fagyfog, a lábzsada, a gyermeknek valamennyi külf. fejbetegség ellen. Készföldi ma-deneknek mint a bőrt tisztító mosdószert ajánlatatik.

Ára darabonként használati utasítással együtt 35 kr.
A Berger-féle kátrány-szappan 40%-ka tömény kátrányi tartalommal felvett bőrgo-dosan van készve, s leggyöszön különbözik minden egyéb, a keszföldi-ből előforduló kátrány-szappanoktól.

Csalások kikerülése végett

A gyógyszer-táskában világosan Berger-féle kátrány-szappan kerendő s ügyelni kell a zöld csomagolásra s az ide mellékelt védjegyre.



Egyedüli helyettes a bel- és külföld részére: G. HELL győzst. TROPFAU, hova a megbízások és tudakozások is küldendők. Kapható minden gyógyszer-táskában Szentesen.

A cs. kir. szab. triesti Azienda Assicuratrice vagyoni állása

előadott és kimutatott a részvényesek közgyűlésén a keresk. törv.-könyv 223. §-a szerint.

V a g y o n.	Oszt. ért.		T e h e r.	Oszt. ért.	
	frt	kr.		frt	kr.
3383 részvény után melyre 300 frt. befizettetett á 700 frtos kötelezvényekben	2,368,100	—	Részvénytőkében, létezik 4000 részvényben á 1000 frt —	3,283,000	—
Váltókban á bel és külföld különféle piacaira és kötelezvényekben	1,442,879	83	melyből azonban 617 részvény behozatott . . .		
Fekvőségekben Triest, Istria, Bécs, Budapest és Velenczében	3,013,800	—	tehát . . . 3383 részvény van kibocsájtva per . . .		
Jelzálog kölcsönökben	10,850	—	Díjtartalékban: tüzbiztosításokért kézpénzben . . . 520,522,12		
Állami és más értékpapirokban	873,417	54	" díjváltókban . . . 265,957,83		
Élet és tulélesi csoport kötvényekre adott kölcsönökben	373,753	07	szálmány biztosításokért . . . 786,180,25		
Pénzkészletben Triestben és a budapesti, prágai, leMBERGI és más képviselőségek pénztáraiban	124,049	15	A társulati fekvőségekre kinlevő jelzálogkölcsönökben . . . 9,014, 0	795,194	55
Egyenlegben különféle visszbitosító intézet számláiból	22,831	33	Különféle követelőkben	341,116	65
Pénz-egyenlegben különféle hitelintézet és biztosító intézetnél a bel- és külföldön	379,105	19	Nyeremény tartalékban	40,606	54
Több évi biztosításokra vonatkozó díjváltókban	265,657	83	Az életbitosítást illető díjlapban	181,188	73
Berendezésekben, mint: butorzatok, tűzmentes pénztárak szárazföldi- és tengeri térképek, tervek és jeltáblákban a központonál, valamint a belföldi képviselőségeknek és Németországban, Anglia és Amerikában	65,250	—	Igazgatósági járulékok	5,573,914	94
Különféle cím alatti tartozókban	531,718	84	Az 1878. évi számla nyoreménye	6,000	—
Az intézetnek bel- és külföldön létező 3302 fiókjainak számláiból eredő egyenlegben	915,839	39		62,230	31
	10,386,251	72		10,386,251	72

A cs. kir. szab. Azienda Assicuratrice helybeli képviselöete.

Az állandó igazgatók:
Burger C. F.
Goldschmidt Károly.
Gossleth Ferencz.
Vardacsa A.

A helyettes igazgatók:
Gasteiger Ed.
Forenta G.

A számvizsgálók:
Clementsitz A.
Prister Moses.

A vezér titkár:
Vortmann György.

A magyarországi képviselőség:
Lichtenberger Thaly.

Az azienda Assicuratrice helybeli képviselöete.
MOLEZ KÁROLY.